



UNIUNEA NATIONALA A BAROURILOR DIN ROMANIA

BAROUL DOLJ

INIINTAT IN ANUL 1865

www.barouldolj.ro



Nr. 1385 / 28.09.2018

PUNCT DE VEDERE AL BAROULUI DOLJ FAȚĂ DE PROIECTUL DE PROTOCOL S.A.J.

Referitor la *Proiectul Protocolului privind stabilirea onorariilor convenite avocaților pentru furnizarea serviciilor de asistență judiciară în materie penală, pentru prestarea, în cadrul sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare ori asistență extrajudiciară, precum și pentru asigurarea serviciilor de asistență judiciară privind accesul internațional la justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală*, avocații din cadrul Serviciului de Asistență Judiciară al Baroului Dolj, întruniți în ședința din data de 25.09.2018, au exprimat un punct de vedere comun, în sensul susținerii formei Proiectului de Protocol înaintată de U.N.B.R. către Ministerul Justiției, conform adresei nr. 52-DCAJ/21.03.2017, care, în esență, majorând cuantumul onorariilor la un nivel decent și realist, a fost apreciat ca fiind necesar și oportun.

La formarea acestei concluzii au fost avute în vedere următoarele argumente:

1. Nivelul scăzut al onorariilor/remunerațiilor regăsite în actualul *Protocol(nr.48025/2015)* nu reflectă nici pe departe nevoile avocaților care prestează activitate în cadrul Serviciului de Asistență Juridică, impunându-se o corelare cu volumul de muncă, necesitatea pregătirii profesionale și logistica pe care o astfel de activitate le impun.
2. Stabilirea nivelului onorariilor nu este în concordanță cu evoluția venitului minim brut garantat la plată la nivel de țară, în sensul că salariul minim a fost majorat de la 1000 lei în anul 2015 la 1900 lei începând cu ianuarie 2018.
3. Nu s-a avut în vedere nivelul taxelor de timbru, care a fost majorat semnificativ, aspect ce a determinat creșterea bugetului alocat Ministerului Justiției, din care sunt plătite onorariile aferente Serviciului de Asistență Juridică.



4. O majorare a onorariilor din oficiu trebuie să fie una reală, iar nu formală (cum ar fi indexarea onorariilor cu indicele ratei inflației pe perioada iunie 2015 – iulie 2018, propusă de către Ministerul Justiției); practic, o actualizare a acestor onorarii cu indicele ratei inflației sau alte corecții cu impact nesemnificativ asupra cuantumului onorariilor din oficiu ar reprezenta doar o îndepărtare de la scopul de îmbunătățire continuă a calității activității prestate în asistența judiciară.
5. Nevoia stringentă privind plata/decontarea cheltuielilor necesare pentru deplasare la organele judiciare/alte organe sau instituții în baza unui document justificativ, întrucât avocații din Serviciul de Asistență Juridică prestează un serviciu public.

În concluzie, arătăm că la nivelul Baroului Dolj există o tendință pronunțată în rândul avocaților membri ai Serviciului de Asistență Judiciară de părăsire a acestui serviciu, urmare a nivelului scăzut al onorariilor conform actualei forme a Protocolului, iar o menținere a cuantumurilor actuale sau o majorare nesemnificativă nu ar stopa această tendință.

Av. Lucian Bernd Săuleanu
Decanul Baroului Dolj

